

雄安新区至忻州高速铁路山西段开工

林武出席并宣布开工 蓝佛安王同军讲话

本报讯(山西日报记者 张巨峰 郑娜)在全国上下欢庆中华人民共和国73周年华诞、喜迎党的二十大胜利召开的重要时刻,10月1日上午,雄安新区至忻州高速铁路山西段举行开工仪式。省委书记、省人大常委会主任林武出席并宣布开工。省委副书记、省长蓝佛安,国家铁路集团党组成员、副总经理王同军讲话。省委常委、常务副省长张吉福主持。省委常委、秘书长李凤岐参加。

开工仪式在位于忻州市五台山石咀镇新路沟村的雄忻高铁北太行隧道出口举行。仪式前,林武、蓝佛安、王同军等通过展板察看我省铁路网规划、太原铁路枢纽规划,听取雄忻高铁项目建设情况介绍。雄忻高铁是国家《中长期铁路网规划》“八纵八横”中京昆通道的重要组成部分,是“十四五”现代综合交通运输体系发展规划》重点铁路建设项目,也是我

省建设的第一条时速350公里高速铁路,正线全长342公里,全线设13个车站,总投资591亿元。其中山西段起自北太行山隧道进口,经五台山风景名胜区、五台县、定襄县,接入忻州西站,长122公里,总投资209亿元,建设工期4.5年。

上午10时许,林武宣布:“雄安新区至忻州高速铁路山西段开工!”现场工程机械轰鸣,项目在火热的氛围中正式启动建设。

蓝佛安代表省委、省政府向关心支持雄忻高铁建设的国家铁路集团等部门及社会各界表示感谢,向广大建设者致以慰问。他说,近年来,省委、省政府认真贯彻习近平总书记关于交通运输工作的重要论述和考察调研山西重要指示精神,坚定扛起全国交通强国建设试点省重大责任,全力推进重大交通基础设施建设,加快构建现代综合交通运输体系取得新

突破,有效提升了群众出行体验,有力服务了能源保供和全省经济社会发展。雄忻高铁是重大发展工程、重要民心工程,建成后将全面推动我省深度融入京津冀协同发展国家战略,有力支撑忻一体化经济区建设,进一步提升太原国家综合交通枢纽功能,强化山西在全国发展大局中的地位作用。他强调,各参建单位要强化质量意识,落实安全生产责任制,精准做好常态化疫情防控,打造经得起检验的精品工程、安全工程、廉洁工程。省有关部门和沿线市县要增强服务意识,为项目建设提供有力保障。要狠抓政策机遇,持续掀起项目建设热潮,为全方位推动高质量发展提供有力支撑,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

受国家铁路集团董事长、党组书记刘振芳委托,王同军对雄忻高铁山西段开工表示祝贺。他表示,经济发

展,交通先行。在路地双方共同努力下,山西铁路建设蓬勃发展、成果丰硕。雄忻高铁山西段是山西融入京津冀和服务雄安新区的重要走廊,对构建完善区域现代综合交通运输体系,更好服务支撑经济社会发展具有重要意义。希望太原局集团公司及各参建单位强化使命担当,紧密协调配合,科学组织施工,确保安全、优质、高效、按期完成建设任务。他表示,国铁集团将进一步加大对项目推进及山西铁路规划建设的支持力度,持续完善路网布局,提高运营水平,充分释放高铁成网和“四网融合”效应,更好服务沿线人民群众,为山西全方位推动高质量发展作出贡献。

忻州市、省发展改革委、中国铁路太原局集团、中铁十二局集团负责同志分别发言。省有关部门和工程沿线地区负责同志,参建单位代表参加活动。

韦韬调度节日应急值守并督导检查疫情防控安全生产工作

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)国庆假期第一天,省委常委、市委书记韦韬视频调度全市应急值守工作,深入尖草坪区、市消防救援支队、太原天然气有限公司监督检查疫情防控、安全生产工作,并代表市委、市政府向节日期间坚守岗位的工作人员致以节日问候。市领导张韬、刘俊义、薛东晓、裴耀军、卢俊峰参加。

在市委总值班室,韦韬通过值班视频调度系统,听取各县(市、区)主要负责同志节日期间应急值守工作情况汇报,点名检查、调度工作。他强调,党的二十大即将召开,做好国庆假期防风险、保安全、护稳定各项工作,是重大政治任务。要认真负责做好值班值守。严格执行24小时专人值班和领导干部带班制度,畅通指挥和信息报送渠道,确保遇有突发情况第一时间报告、科学高效响应、分层分级处置、有力有序应对。要慎终如始抓好疫情防控。切实克服麻痹思想,针对本轮疫情传播链,全链条流调追踪,有序组织全员核酸检测,以快制快、高效处置,严防隐匿传播,坚决守好太原阵地。要全力以赴做好节日保障。统筹抓好煤电油气运、蔬果粮油肉蛋奶等能源和农副产品保供稳价工作,美化扮靓城市环境,积极营造整洁、喜庆、祥和的节日氛围。要毫不动摇守牢安全底线。抓实抓细煤矿、非煤矿山、建筑工地、旅游景区、食品药品、燃气等行业领域风险隐患排查整治,强化社会面巡防巡控,深入排查化解矛盾纠纷,确保社会大局安定有序。要从严要求保持廉洁自律。各级领导干部要以身作则、严于律己,严格落实中央八项规定精神,做到节俭过节、廉洁过节、文明过节,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

根据疫情防控形势,尖草坪区于10月1日10时起实施临时静默管理。韦韬来到兴华街与文兴路交叉口,向执勤交警了解交通管控情况,与驻点指导的省疾控专家共同研究当前防控措施,结合区域影像图听取尖草坪区



省委常委、市委书记韦韬在文兴路兴华街口冒雨督导检查疫情防控工作。梁琛 徐浩轩 摄

封控管理工作汇报,强调,当前我市疫情防控面临多重压力,实施分区切割、静默管理,是阻断疫情扩散的有效举措。要充实工作力量,精准管控措施,加密核酸频次,加快流调筛查,用最短时间把潜在风险找出来、管控住。同时要及时回应社会关切,耐心做好答疑释惑,努力赢得群众理解、支持和配合。

在市消防救援支队,韦韬走进指挥中心听取消防救援队站分布、救援体系、执勤力量、应急准备等情况汇报,通过智慧调度系统检查值班备勤、救援准备,对全市消防队伍为平安省城建设作出的重要贡献表示感谢,要

求保持战备状态,强化各方联动,畅通信息渠道,备足救援力量,做到值守到位、应急处置到位,确保关键时刻拉得出、打得赢;增强救援能力,优化站点布局,加强装备建设,强化实战演练,提高训练质效,切实提升消防工作整体水平;紧盯重点环节,突出高层建筑、化工企业、大型商超等重点场所,深入排查隐患,完善应急预案,确保人民群众生命财产安全;加大宣传力度,普及消防安全知识,增强群众防范意识,提升自防自救能力,共同筑牢消防安全人民防线。

在太原天然气有限公司,韦韬步入指挥调度室,通过燃气数据可视化

平台,察看燃气输配系统、供气数据、门站设置,了解日常应急演练情况,询问今冬明春气源保障,并结合燃气管网及老旧小区分布示意图,听取全市燃气管线更新改造情况汇报,强调,燃气安全涉及千家万户。要守好安全底线,严格履行主体责任,加密巡检排查频次,常态开展应急演练,确保燃气管网绝对安全,不断提升处置能力。要保障充足供应,在全力满足生产生活用气需求的同时,做好冬季供热气源准备工作,确保燃气充足稳定供应。要稳定燃气价格,坚决扛起社会责任,严格落实价格政策,切实保障民生、服务发展。